

把会议精神转化为干事创业的强大动力

——市委十届七次全会暨市委经济工作会议在与会人员中引发热烈反响

拉萨融媒记者

12月25日,市委十届七次全会暨市委经济工作会议圆满完成各项议程,胜利闭幕。会议期间,与会人员以饱满的政治热情、强烈的使命担当,深入思考、深入讨论,凝聚了思想共识与智慧力量,达到了统一思想、凝聚力量、坚定信心、推动落实的目的。大家一致表示,要把思想和行动统一到会议精神上来,不折不扣抓落实、雷厉风行抓落实、求真务实抓落实、敢作善为抓落实,确保各项目标任务高质量完成。

“肖友才书记的讲话对全年的经济形势进行了全面分析。作为一名生态环境工作者,我深感责任重大,下一步,市生态环境局将结合正在开展的城乡环境综合大整治行动,结合全市生态环境保护大会提出的‘12345’总体思路,扎扎实实做好生态环境保护工作。”市生态环境局局长孙先龙说。

市旅游发展局局长高建红说:“在产业强市方面,此次会议也对旅游业提出了‘五个理念’和‘五个

并重发展’的思路,为我们旅游行业下一步的工作指明了方向,坚定了信心。”

“肖友才书记所作的报告通篇贯穿了习近平新时代中国特色社会主义思想、党的二十大精神以及中央和自治区经济工作会议精神,具有很强的指导性和操作性,同时对2024年工作指明了前进方向,提供了根本遵循。”城关区扎细街道扎细社区党支部书记嘎松曲珍表示,在2024年工作中,将结合

自身工作实际,把安全维稳作为首要任务、把发展经济作为重要任务来推进,切实解决群众急难愁盼问题。

“回去后我将进一步把各项报告学习好、领悟好、宣传好,结合本职工作,坚定信心,求真务实,敢作善为,在社会精细化管理和优化网格工作方面作出更大的努力。”城关区吉崩岗街道办事处二级主任科员蔡美旺告诉记者。(记者:次仁卓玛、刘梦婕、旦增拉珍、拉姆次仁)

拉萨经开区:

弘扬“四下基层”优良作风

走好新时代党的群众路线

学思想 强党性
重实践 建新功

拉萨融媒讯(记者范江英)自第二批主题教育开展以来,拉萨经开区紧扣“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,深入践行“四下基层”优良作风,通过走村入户、访企问民,与基层党员干部群众拉家常、听民意、谋发展,走好新时代党的群众路线,着力解决人民群众急难愁盼问题,扎实推进主题教育走深走实。

从“声边”到“身边”答好“一线聚民心”答卷,让党的声音“飞入寻常百姓家”。拉萨经开区县处级以

上领导干部示范带头,在“深、学、悟”上先学先悟、融会贯通,在讲话讲透上真下功夫、下真功夫,面向基层群众,特别是易地搬迁群众和“两新”组织群体,开展宣讲19次,受众979人,把党的二十大精神、新时代党的治藏方略、主题教育目标要求、惠企惠民政策等送到群众“家门口”,让党的创新理论润泽基层群众,深入人心。

从“脚力”到“能力”答好“一线取真经”答卷,让群众所急“拨开云雾见明月”。拉萨经开区以“迈开步子到基层、俯下身子察民情、放下家常听民意”的方式,聚焦优化营商环境、盘活利用闲置土地等调研课题,深入园区企业生产车间、项目工地找问题、找真问题,发现问题22个,推动解决租金减免、断电

提前通知和企业融资难、融资慢等问题10个,通过座谈会、茶话会等方式从园区企业、人民群众中汲取智慧和力量,广纳民智42条。

从“坐诊”到“出诊”答好“一线化纠纷”答卷,让急难愁盼“柳暗花明又一村”。拉萨经开区坚持好、发展好新时代“枫桥经验”,弘扬“敢啃硬骨头”的精神,在多元化化解上下功夫,锚定年底信访领域焦点问题,自觉把群众是否满意作为衡量工作成效的标准,设身处地为群众着想。第二批主题教育开展以来,县处级以上领导干部一线“信访接待”36次,解决拖欠民工工资、拖欠工程材料款案件和矛盾纠纷21件,兑现民工工资1032.5万余元、涉及180人,兑现材料款896万余元、涉及34人,做到让信访问题“案结事了”、信访

群众“事心双解”,切实把信访工作做到群众的心坎上,把矛盾纠纷化解在基层一线。

从“会场”到“现场”答好“一线促落实”答卷,让干事创业“能在现场不在会场”。拉萨经开区坚持有效打通服务群众“最后一公里”,持续深化每月18日“服企助企日”、党员“双报到”等活动,深入企业、社区开展现场办公99次,化被动“接招”为主动“破题”,通过现场“把脉”、现场“会诊”、现场“开方”,解决德吉康萨易地搬迁中考落榜生求学、个别企业电价二次加价等问题458个。同时,联合市医保局向园区医药类企业送政策解疑惑,设立经开区政务服务中心“法律援助工作站”,优化法治营商环境,切实以干部实干担当提升人民群众幸福指数。

墨竹工卡县甲玛乡:

精准聚焦“三抓三促” 扎实推进主题教育见行见效

拉萨融媒讯(记者余洋洋)自第二批主题教育开展以来,墨竹工卡县甲玛乡党委紧盯目标任务,紧扣总体要求,聚焦“三抓三促”周密部署、精心组织,不断推动基层党组织主题教育走深走实、见行见效。

走进墨竹工卡县甲玛乡孜孜荣村,房屋错落有致,村道干净整洁。据了解,自第二批主题教育开展以来,甲玛乡结合城乡环境综合大整治行动,集中开展环境卫生、车辆乱放、牲畜管理等专项整治活动110场次,动员党员群众800人次,全面营造城乡环境优美、生态良好、风貌协调、

村容整洁、民风文明的新气象。

“今年城乡环境综合大整治行动开展以来,我们村环境卫生有了很大的变化,不管是村道还是房前屋后都变得越来越干净。将来我们会继续保持,共同营造干净文明、舒适宜居的村居环境。”孜孜荣村党总支书记嘎旦说。

推广使用国家通用语言文字是加强民族团结、增进相互了解、促进共同发展、繁荣、进步的重要举措。在第二批主题教育中,甲玛乡积极督促各村组织开展“汉藏双语双学双提升”活动,进一步提升全乡基层

村干部对国家通用语言文字的使用能力,激发村干部学习国家通用语言文字的热情,为更好地开展各项工作奠定良好基础。

甲玛乡龙达村党委书记且增平措告诉记者:“我们村‘两委’班子有7个人,平时每周星期一、星期三、星期五下午7时30分,县幼儿园的老师们会过来为我们进行国家通用语言文字培训,每次时长大概在两小时左右。现在我们村‘两委’班子基本都能做到会说、会看、会听、会写,学好国家通用语言对我们开展日常工作帮助很大。”

在主题教育中,甲玛乡党委认真落实“第一议题”制度,依托“三会一课”、主题党日等形式,集中学习《党章》《党的二十大报告》15场次,跟进学习习近平总书记最新重要讲话和指示批示精神13场次等,并通过视频会议、微信、QQ等平台帮助外出务工人员、行动不便党员、流动党员等特殊群体党员实现参学全覆盖。

“下一步,甲玛乡党委将继续贯彻落实好区、市、县党委的部署要求,问计于民,问需于民,切实提升群众的获得感、幸福感,不断推动主题教育走深走实。”甲玛乡党委组织委员牛倩爱说。

堆龙德庆区乃琼街道:

拆除违法占用耕地建筑 守牢耕地保护红线



拉萨融媒讯(记者杨璐)为遏制耕地“非农化”、防止“非粮化”,坚决打击违法占用基本农田行为,守好耕地红线,结合我市正在开展的城乡环境综合大整治行动,近日,堆龙

德庆区乃琼街道对位于贾热社区的一宗农村乱占耕地违建进行依法拆除,拆除面积达6000平方米。

据悉,乃琼街道在发现违建行为后,为帮助违法主体认识到保护耕地资源的重要性,乃琼街道积极协调社区相关负责人多次上门对其进行思想教育和政策宣讲,并对其下达《限期提供材料通知书》,责令其按照要求在限期内依法整改拆除。但当事人仍心存侥幸,未在限期内拆除违

建建筑,在多次规劝教育无果后,乃琼街道联合相关执法部门依法对该违建建筑予以拆除。

为确保此次拆除行动顺利进行,按照堆龙德庆区委、区政府主要领导指示要求,乃琼街道党工委、办事处周密部署、充分研判,制定风险评估报告和拆违方案,堆龙德庆区直各相关部门人员力量按时到位、密切配合,严格依法执法,大型拆除设备高效施工,群众情绪稳定,拆除

行动安全、稳定、有序。

下一步,堆龙德庆区乃琼街道将牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求,把主题教育与中心工作结合、与为民办实事结合,加大耕地保护宣传和巡查监督力度,对各种违法占耕、违法建设行为保持“零容忍”的高压态势,做到发现一处、拆除一处,坚决遏制新增违法占用耕地行为,切实将主题教育成果转化为推动工作的生动实践。

中国电信拉萨分公司:整治线缆线路 擦亮城市文明底色

拉萨融媒讯(记者大索朗曲珍)“蛛网飞线”问题,关乎城市形象,影响百姓生活。自我市城乡环境综合大整治行动开展以来,中国电信拉萨分公司立即成立线路整治专班小组,对该公司负责的26条主干道及部分次干道进行全面排查整治,确保整治工作取得扎实成效。

在扎基中路记者看到,通信服务工作人员正对路边的架空线缆进行整理,在多名工作人员的相互配

合下,对完好的线路安装套管,并重新绑扎杂乱线路。已整治过的线路变得整齐有序,不仅消除了安全隐患,也让道路面貌焕然一新。中国电信拉萨分公司云网运营部工作人员格桑旺堆说:“今天我们小组针对扎基中路主干道线路进行捆扎、套管,目前,已完成26条主干道线路整治的70%左右。”

为了尽量减少对居民和单位正常生产生活秩序的影响,“飞线”治理

工作采用分类分段实施的方法,以主干道为主,开展主要路口线缆捆扎、剪除、套管等,并要求施工人员严格按照标准文明施工、安全施工。

“自城乡环境综合大整治行动开展以来,中国电信拉萨分公司坚持‘因地制宜、分片包干、分类整治、综合施策’的原则,对架空线缆、废旧管线、垂落线路等飞线,采取入地、捆扎、剪除、扣盒等方式进行整治,截至12月20日,已完成娘热路、

北京路、柳梧新区等135个地点的整治工作,共计完成规范架空线缆41.24公里,清理废旧管线86.37公里,整治皮线15.5公里。”中国电信拉萨分公司云网运营部主任边巴卓玛说,下一步,中国电信拉萨分公司将继续加班加点,在确保安全的前提下,稳妥有序推进主干道架空线缆治理工程,按时按质按量完成整治工作,达到安全、规范、整齐、美观要求,不断擦亮城市文明底色。

拉萨融媒讯(记者齐永昌实习生康卓)今年12月27日是我国第8个全国反恐宣传日,当日,拉萨市反恐办在八廓商城广场举行反恐法治宣传日活动。

市委常委、政法委书记、市公安局党委书记普卫东出席活动并看望慰问现场开展宣传活动的民辅警。

每到一处宣传点位,普卫东都与民辅警亲切交谈,随机抽查参与群众掌握反恐知识情况,并叮嘱大家要以《反恐怖主义法》颁布8周年为契机,坚持总体国家安全观,进一步创新宣传载体,丰富宣传内容,提升宣传质效,特别是结合群众身边的典型案例,精准提炼反恐法律义务清单和守法负面清单,突出以案释法、以案说法,切实增强社会各界和广大群众的反恐意识和识恐能力,坚决打好反恐人民战争。

宣传活动现场,市反恐办等相关部门民辅警以普及反恐法、反恐防暴知识为主要内容,设置宣传站点,通过现场宣讲、悬挂横幅、展板展示、发放宣传资料等形式,向过往群众讲解反恐知识、如何应对暴恐袭击等内容,提升群众日常生活中的识恐、防恐、反恐能力和维护国家安全的自觉性和主动性,共同筑牢全民反恐安全防线。

普卫东出席 我市举行反恐宣传活动

长篇儿童小说《会发光的聲音》 新书发布会在南京举行

拉萨融媒讯(记者涂琼)近日,由江苏省对口支援西藏拉萨市指挥部、中共拉萨市委宣传部、凤凰出版传媒集团主办,江苏凤凰少年儿童出版社承办的赵菱儿童小说新作《会发光的聲音》在南京举行新书发布会。

《会发光的聲音》将目光聚焦于新时代红领巾讲解员的学习生活。在江苏南京和西藏拉萨的两所小学里,分别成立了“奇迹童声”和“雪域梦想”宣讲团,团员们不但讲述独特的成长故事,还讲述新时代的伟大成就、中华优秀传统文化故事、民族团结故事和先锋人物故事等,让历史和今天在童声讲述中交相辉映。孩子们一路探索语言的魅力,领悟生活的真谛,展现出新时代少年儿童自信阳光、乐观向上的精神风貌。中国出版工作者协会原副主席海飞认为这部作品生动展现出了让“各民族像石榴籽一样紧紧抱在一起”的理念,江苏省文艺评论家协会主席汪政则认为这部作品形成了难得的成人叙述与儿童写作的双重文本景观,赵菱在探索儿童文学如何帮助孩子学习

上,做出了有益的尝试。

凤凰出版传媒集团总编辑徐海介绍,《会发光的聲音》是凤凰集团和拉萨市委宣传部携手打造的文化宣传精品,歌颂新时代汉藏两地民族交流融合与喜人发展的壮美图景,以小切口实现了大叙事。

《会发光的聲音》中“石校长”的原型人物——南京市中山小学校长庄永洲也来到发布会现场,庄永洲深情回忆了2018年自己前往西藏送教的难忘经历,也透露了书中所描绘的很多场景都是在南京中山小学和西藏学校之间真实发生过的。“《会发光的聲音》这本书也将走进中山小学的课堂,我们将开展阅读活动,通过阅读这本书了解西藏的文化,感受雪域高原的美好,和西藏的孩子在书中交流。”庄永洲说。

“创作这部作品并不容易,但很值得。在创作这本书的过程中,我遇到了很多美好的人和事,我深表谢意,更深刻地感受到汉族同胞和藏族同胞心连心,像石榴籽一样紧紧地团结在一起。天下没有远方,人间都是故乡;天下没有远方,有爱就是天堂。”

达孜区今年预计投入670余万元 改造升级建筑垃圾回收处理厂

拉萨融媒讯(记者杨璐)当前,达孜区正处于城镇化快速发展阶段,基础设施和房地产等各类建筑项目遍地开花,也产生了大量废弃物。为保护生态环境,推进建筑垃圾资源化利用,今年达孜区计划投入670余万元对岗日霞建筑垃圾处理厂进行改造升级,进一步提升该厂建筑垃圾回收处理能级。

日前,记者来到达孜区岗日霞建筑垃圾处理厂看到,这里正在进行改造升级,预计于明年3月完工。为防止改造期间辖区乱倒建筑垃圾现象发生,今年11月25日,该区在德庆镇团结社区设立了面积约30亩的“达孜区建筑垃圾临时暂存点”,现日均存放建筑垃圾约10吨,待该厂改造完成后,将统一运送至场内进行处理。

达孜区岗日霞建筑垃圾处理厂由德庆镇白纳村村民政桑次仁投资395万元打造,于2019年投入使用,占地面积18.5亩,主要是将该区

建筑垃圾进行资源化处置,获得再生骨料,最终制成砖块、砂石等建筑材料。2019年投产以来,累计处理各类建筑垃圾18万余吨,日均产出砖、瓦150吨,日均产销3万余元。“我们厂是2019年运营的,每年回收建筑垃圾约5万吨,年收入达500余万元,年发放人工工资300余万元,实现了良好的经济效益和社会效益。”格桑次仁告诉记者。

据了解,目前达孜区在建项目(市政和房建)43个,估算全年产生的建筑垃圾约为7500吨左右,占城市垃圾总量的40%。建筑垃圾不断增加,急需加快推进建筑垃圾资源化利用工作,提升处理能力。因此,该区相关部门与达孜区岗日霞建筑垃圾处理厂负责人协商后,决定由政府投入670万元、厂方投入150万元对该厂进行全面改造升级,改造完成后,该厂建筑垃圾日处理量将由500多吨增加至1500多吨,年收入预计将达到1000万元,实现建筑垃圾无害化、减量化、资源化处置。

市净土集团全力做好 牦牛肉集中上市保供工作

拉萨融媒讯(记者李从芳)随着天气转冷,市民对牦牛肉的需求量也日益攀升。近日,市净土集团通过不断加强组织领导、细化人员分工、加大生产力度等,切实做好冬季本地牦牛肉稳价保供工作,让市民吃上实惠肉、放心肉。

近日,记者来到位于曲水县聂当工业园区内的西藏圣佳食品开发有限公司看到,工作人员正在生产线上有序忙碌着。一头头牦牛经过剥皮、修整、冲淋等工序后,被送入排酸库,充分排酸后流入市场。西藏圣佳食品开发有限公司负责人介绍,该公司于2016年8月正式投入运营,是一家集食品加工技术研发、牛羊畜禽屠宰、冷

藏、分割及销售于一体的综合性企业。

“我们生产车间占地面积3000平方米,目前属于冬宰旺季,日生产牛肉一万余斤,后期我们将根据市场需求适当增加人员,确保市场供应充足。”西藏圣佳食品开发有限公司生产加工部部长马永介绍。

据悉,该公司采用活畜来源均为区内牦牛,采购区域分布于达孜区、林周县、尼木县、曲水县、当雄县等。“在屠宰加工前,我们会配合检疫部门为活体做尿检,查看活牛是否健康。加工过程中,我们会按照无菌车间生产标准层层把关,确保老百姓吃上安全肉、放心肉。”西藏圣佳食品开发有限公司副总经理魏浩说。